

洛阳幼儿师范学校

汗水浇灌累累硕果 谱写幼师精彩篇章

学校名片

招生代码:160
 学校名片:全国师范名校
 省级文明单位
 省级特色学校
 省级文明标兵学校
 省级依法治校示范校
 省教师培训先进单位

□白长春 张功岭 文/图

有着110年光荣办学历史的洛阳幼儿师范学校(以下简称洛阳幼师),文化底蕴深厚,在省内外具有广泛影响,为国家输送了数万名优秀师资人才,被誉为“豫西教师的摇篮”。2016年,是该校历史上辉煌的一年,全校师生紧紧围绕“凝心聚力谋发展,再创辉煌迎校庆”这一主线,齐心协力,团结拼搏,学校的各项工作取得了优异成绩。2017年,是该校发展史上至关重要的一年,洛阳幼师将迎来110周年校庆,学校新校园的建设也迈出了新的步伐。自今年开始,在十三五期间,该校将以筹建为主体,全面建设“洛阳文化旅游职业学院”,学校将迈入高校化。



学校节目《精彩2016》参加洛阳春节联欢晚会



陶行知铜像揭幕仪式



弘扬民族文化,举行汉字听写大赛

1 光荣不只属于历史

2016年,是我国十三五规划的开局之年。洛阳幼师在市委、市政府、市教育局的领导和支持下,上下一心,凝聚力量,克难攻坚,励精图治,勤劳、善良、智慧、朴实的洛阳幼师人,用智慧和汗水谱写出了学校发展史上的崭新篇章。

2016年,该校的对口升学率遥遥领先,本科在70%以上,专科100%;在全省幼师优质课比赛的8个学科中,该校荣获4个学科第一名,6人获一等奖,2人获二等奖,该校连续4年荣获全省团体第一名;在市职教优质课比赛中,学校荣获4个一等奖、2个二等奖;在洛阳市文教卫工会组织的优质课比赛中,该校3人获一等奖。

学校2017届毕业生在“全省幼师毕业生技能大赛”中,共参赛17人,全部获一等奖,位居全省团体第一名。

优势初显,硕果累累。学校被河南省教育厅授予省教育系统“依法治教年”活动暨“六五”普法先进单位,荣获河南省特色学校、省级语言文字规范化示范校,学校团委被评为河南省五四红旗团委,被市委、市政府授予洛阳市定点帮扶工作先进单位、先进基层党组织,被市教育局评为洛阳市文明学校、2015年度职业教育全面建设先进单位、教育系统安全工作先进单位、洛阳市市级平安校园、洛阳市职业学校合唱比赛第一名,获洛阳市总工会教职工健美操一等奖等荣誉称号。

2 百年传承不竭动力

在长期办学过程中,洛阳幼师彰显了深厚的历史文化底蕴,逐步形成了“德育为首、五育并举、育人为本、教学为中心、全面发展”的办学原则,“崇德笃行、善学求真”的校训,“厚德博学、明理谦和、务实创新、自强求卓”的学校精神。正是这些人文特色鲜明的优良传统和文化遗产,成为洛阳幼师繁荣兴旺的宝贵精神财富,成为学校发展的不竭动力。

然而,洛阳幼师人没有陶醉于骄人的办学成绩。他们清醒地认识到,百年老校荣誉,不等于幼师品牌;辉煌的办学历史,不能成为自身的包袱。秉持百年名校优良传统,保持生生不息的创新精神,跳出固有观念的束缚和羁绊,坚持下先手棋、打主动仗,着力实现追赶型、跨

越式、立体化发展,才能开辟幼师教育的一片新天地。

谋发展,千头万绪。学校迅速把工作重点转移到“重管理、提质量、树品牌”上来。

做到“教师十会”,即会担当、会为人、会处事、会沟通、会合作、会学习、会教学、会科研、会管理、会生活。

抓住两大机遇。牢牢抓住职业教育资源整合的机遇,大力提升学校硬实力。牢牢抓住十三五规划的机遇,力求把学校升专纳入其中,切实提升学校软实力。

发扬三干精神,即苦干、实干、硬干精神,上下同心,克难攻坚,为学校发展贡献力量。

教学是中心,质量是生命。学校为培养“合格+特长”的幼儿教师,

突出幼师办学特色,强化素质教育,注重发展个性、培养特色人才。该校成功举办“大众健美操”、“啦啦操”和拔河比赛,开展了“中华情”经典诵读等活动。该校的节目河洛大鼓《精彩2016》和《欢乐幸福年》登上了洛阳春节晚会的舞台。学生姚佳鑫被授予2016年度“全国最美中职生”荣誉称号。

为服务学生就业,学校加强实训实习基地建设,与多家教育机构签订学生顶岗实习合作协议;与多家幼儿园签订合作办学协议,吸收附属幼儿园5家,作为学校教师实践和学生顶岗实习基地;组织学生到幼儿园参加定向顶岗实习,开展供需见面会,毕业生就业率达100%,充分验证了该校强大的社会服务能力。

3 未来的辉煌不是梦

未来5年至10年,是学前教育打基础、大发展的战略机遇期。学前教育方兴未艾,一个黄金发展阶段正在到来。洛阳幼师在校党委的带领下,立足“省内一流、全国名校”的奋斗目标,谋发展之策,聚创新之力,做大做强幼师品牌,进一步提升百年名校的知名度,并增强其影响力。

为了实现“省内一流、全国名校”的目标,该校采取了诸多举措:按照学校章程,研究确定学校未来10年发展目标,制订未来5年发展

规划;深化教育教学管理和改革,全面优化教育教学工作;加大校园各方面建设力度,全面提升办学层次;突出“全员、全角、全程、全面”管理;以“自信、自尊、自立、自学、自治”为重点,全面优化学生德育教育工作。

今年,洛阳幼师将做好四件大事。学校新校园建设搬迁一事已列入2017年洛阳市重点工程项目;全力以赴做好建校110年校庆工作,扩大社会影响,提高社会声誉;完善编制备案制方案,争取早日付诸实施,从根本上解决学校教职工缺编

问题;凝聚集体的智慧和力量,群策群力,推进升专进程,争取2017年取得实质性进展。

美好未来不是梦。凭借百年名校的深厚积淀,沐浴幼教发展的和煦春风,同步加大软硬件建设力度,学校创建工作给力,升格筹划措施得力,为学校长远发展奠定了坚实基础,开辟了广阔前景。相信经过洛阳幼师人的艰苦奋斗和不懈努力,洛阳幼师会在洛阳教育发展史上谱写出更加壮美的篇章!